ESTUDIO LOCAL DE LA FUNCION

Calcular las asintotas de y = x-e'/* +2

x definidaVx € R
Dominio: { eY* definida Vx € R — {x = 0} => f(x)definida Vx € R — {x = 0}
2 definida Vx € R

1/x

(0'e]
AV: lim x- el/*+2=0-04+2= lim +2=—+2=
x—0t x—>0+1/x o0
_iz.el/x
= lim —% +2=lime/*+2=¢®4+2=00+2=0 => x=0esA:V
x—0t 1 x—07t
2

limx-e/*+2=0-e/°+2=0"0+2=2 =>AA.V cuandox » 0~

x>0~

AH:y= limx-e*+2=0c0-e/*+2=00-e"4+2=00-1+2=00=> A4H

x—)OO

y=limx-e*+2=-w-eV/*+2=-0-e"+2=0-1+2 =00 => A4H

X—00

x-el/*+2 L 2
AO:m= llm _— = llme/x+ lim —=e%°4+0=1

x—oot X x—oot x—oot x

n= lim (x el/x+2—x)— llmx (el/x—1)+2—oo 0+2=

x—)OO
el/x _ —iz-el/x
= lim ———+2= lim X —+4+2= lim e/*+2=14+2=3
x—oot 1/X x—oot x—ooot

y=x+3 esA.O cuando x = o

x-el/* +2
m=lim — = lime*+ lim —-=e°+0=1

X—00~ X X—>00~ X—o00~ X

n = lim (x el/x+2—x)— llmx (el/x—1)+2——oo 0+2=

X—00"

1

el/x — ——e*
= lim_7+2= lim_x—1+2= lim e*+2=1+2=3
X—00 X—00 X—>00
“x?

y=x+3 esA.O cuando x — oo~



Calcular las asintotas verticales, horizontales y oblicuas, de
las funciones: a)y =In(1+e™*) ; b)y=x2-e*

a)y = ln(l + e‘XZ)

A V: y = oo, Ax que hagay = co => No hay
2 1
A.H:y = limIn(1+e™) =ln(1+e—w) =Inl1=0=>y=0esA.H
X—00

In(1+e>) 0

AO: m=lim—==—=0 => AA4.0
x—00 X 0
b)y= x?.e7¥

AV: AXxER => y=o00

N _ x? o x? o 2x
A-H: y= limx“-e*=0-0= lim = lim —=—= lim —=
x—>+00 x>+ l/e ™ xo+tweX 00  x-tooeX
©o 2 2 .
=—=Ilim —=—=0=>y=0 esA.H six >+
[e'e) x—+o00 @X oo
y= limx?-eX=0-e*=0 => AAHsix > —»
X——00
- Xz. _X - —_— . x
A.0: m = lim = limx-e*=0-0= lim —=—-=
xX—>+00 X xX—+00 x>+ eX 00

1 1
= lim —=—=0=> ZA4.0
(0]

x—+o e*
- XZ : e_X " _x
m = lim = limx-e*=—-w-c0=0 => A44.0;
X——00 X X—>—00

3 rama parabolica



Calcular maximos, minimos e intervalos de monotonia y curvatura
x

xZ2+1°

de la curvay =

Dominio : VXE R

, 1+ D) —x-2x  x*+1-2x2 —x*+1 ‘—o
ST @@+ @+ e+ YT

—x?>4+1=0 => x?=1 =>x = +1 Posibles maximos o minimos

,,_—Zx-(X2+1)2—(—X2+1)-2-(X2+1)-2x

Y &2+ 1)* B
—2x - (x*+1) = (—x*+1)-2-2x —2x°—-2x+4x’ —4x 2x°—6x
(x% +1)3 - (x% +1)3 C(x2+1)3
rs - 7 1
y'(1) = o <0 => Max (1,5)

y (-1 =

6 , 1

B >0 => Min (—1—5)
=0

y"=0=>2x3—6x=0;2x-(x2—3)=0=>{xz x

=3 =>x=+V3
Posibles PI

ry’(Z) =

+ .
2 < 0 => Decreciente Vx € (—o0,—1)

, 1
Monotonia : { y’(0) = 1> 0 => Creciente Vx € (—1,1)

, —4 + ]
4 (2) = T2 < 0 => Decreciente Vx € (1, )

2-(—8)+12
% < 0 => ramas abajo Vx € (—oo, —\/§)

V3
PI <\/§, T)

(7 (=2) =

2-(-1)+6
y'(=1) = (2—3) > 0 => ramas arriba Vx € (—\/§, 0)
Curvatura: < PI (0,0)
2-(1)—6
y'(1) = (2—2 < 0 => ramas abajo Vx € (0, \/§)

2-(—8)—12
\y"(Z) = % > 0 => ramas arriba Vx € (\/E, 00)




Calcular maximo, minimo, Punto de Inflexion, intervalos crecimien-
to y decrecimiento e intervalos de curvatura de la y = (x — 1)°

y =3 (x-1% y=02 3. (x—1)?’=0— x-1=0; x=1posible max, min
y ' =6-(x-1); Yy (1)=6-(1-1)=07? Hay que buscar la tercera

y' =6y’ (1) #0 HayunPlenx=1 =>PI(1,0)

Como el dominio es toda la recta real f(x) es creciente en X = 1, no existe max, min
con lo que f(x) es creciente Vx € R

y'X)>0; 6:(x-1)>0;x-1>0; x>1 Vx € (1, o) ramas hacia arriba

y'(X)<0; 6:(x—1)<0; x-1<0; x<1 Vx € (-, l)ramas hacia abajo



Calcular puntos notables, e intervalos de monotonia y curvatura de

Inx

Y=

D=R-{x > 0}=Vx €(0, ©)

L
Sox—Inx 1_Iny

r_ Cov(x) = 0 - —0- — 1. olnx _ 1 .. _
y = 2 =—0 ;5 Y(x)=0;1-Inx=0;Inx=1;e™™=¢e' ;x=¢
1 2
L o~ x—(Q-Inx)-2x —1-242-Inx -3+2-Inx
., 3+2-lne -1 . 1
y(e)=e—3=e—3<0 Maximo (B’Z)
1 e?
| |
0 e
( . 1-In1 )
y(1)=T>0 creciente Vx € (0,e)
monotonia { 1 — In 2
ky'(ez) = NCODE < 0 decreciente Vx € (e, )
5y —3+2-Inx 3
y =0=>T=0;—3+2-1nx=0;2-lnx=3;lnx=z

eln* = ¢3/2 => x = e3/2 posible P.I

1 e?
| | \
0 632
—-3+2:-ln1 -3
( y'(1) = — 3 -1 < 0 ramas hacia abajo Vx € (0,e%/?)
: 3/2
Curvatura: { P (e ’233/2)
—34+2-lne? 1
ky"(ez) = e =7 > 0 ramas hacia arriba Vx € (e3/2,)



Calcular puntos notables, intervalos de monotonia y curvatura de la
funcién:

D=R- {o}

y_ 2X. x-(x241) _ 2x2-x%2-1) _ x2 -1

x2+1

x2 - x2 T ox2
Y'(x):o . ——=0; x*—1=0 ; x=21 posibles méax., min.

o 2X. ié(x2—1) 2K _2x*-2x2+2 _ 2
B x4 3 x3 T x3

y" " 1>O min. (1,2)

" _ 2 s
Y=< 0 max. (-1,-2)

Y'=0 i =0 ; 2=0 #xeR 3Pl

Monotonia de f(x)

VX € (—,-1)x=-2 ; y'(—2) >0 Creciente

vx € (-1,0)x=-0,5 ; y'(—0,5) < 0 Decreciente

vx € (0,1)x=05 ; y'(0,5) <0 Decreciente

vx e (l,@)x=2 ; y'(2) >0 Creciente

Creciente Vx € (—oo, -1)U (1, @) ; Decreciente vx € (-1, 0) U (0, 1)

Curvatura de f(x)

>0 © 250

x3

144
Y

VX € (—0,0)x=-1 ; y'(-1)==<0 (7 Vx€ (-0)

¥x€(0,0)x=1 ; y'(1)=2>0 |+ Vx€ (0,0)



2
,se pide: a) maximos y mini —

+1
mos; b) intervalos de crecimiento y decrecimiento ; c) Pun —

tos de inflexion e intervalos de curvatura.

Dada la funcién f(x) =

fo) = X~ D® sta definida sal -1
X) = X+ 1 esta definida salvo para x = .
. 2-(x—1)-x+1)—(x—-1)2% x2+2x-3 .
Feo) = x+ 12 = Tarnr S W=0=>
—2+V4+12 -2+4
x242x—3=0 =>x=—-=— ==
2 2
:{x=1 posibles max, min
x=-3 ’
N()_&x+D-@+1Y—(ﬂ+2x—@-l(x+ﬂ_ 8
frx = x+1)° T (x+1)3

+
) = T > 0 minimo en (1,0)
y + ;.
f”(=3) = — < 0 méaximo en (=3,—8)

Existen los intervalos de monotonia (-o,-3),(-3,-1),(-1,1),(1, ) que hay que estudiar:

r ) 16-8-3 + _
(—0,-3); x=—-4 =>y(—4) = —9 % > 0 Creciente
) 4-4-3 _
(-3,-1); x=-2 => y'(-2) = — < 0 Decreciente
]
-3
(-1,1); x=0 => y'(0) = T < 0 Decreciente
) 4+4-3 _
\ (1,o)x=2 => y'(2) = — > 0 Creciente
Trat h deh = 0; 8 =0; Ax=> AP.1
ratamos ahora de hacery” = AT Rl X = .

El dnico valor que divide la recta real es donde no esta definida es decirenx =- 1

Paratodox<-1 y <0 laf(x) tiene ramas hacia abajo
Paratodox >-1 y >0 laf(x) tiene ramas hacia arriba



Dada la funciéon y = x- v5 — x2% , se pide: Dominio y corte con los ejes.
Intervalos de crecimiento y decrecimiento.

y=x-V5— x2 D:5-x2>0; x2=5; x=+V5 ;
No Si No
i i D: (-V/5,V5)
-5 V5

Xx=0 y=0-/5=0

Cortee]eOX{y_X VE—x% o . /5 x2=0=

y=0
>

0
=5;x= +5

Los puntos de corte son: (0,0), (5, 0), (-v/5,0)

:>{5—x =0; 2

Corte eje OY {y = x-V5— x? y =0 corte en (0,0)

x=0
’ 5 2 4 2x 5—x2—x2
y = — X X =
2V5 — x2 V5 — x2
3 5 — 2x?
V5 — x?
5
y =0;5-2x*=0; 2x>* =5; x =+ >
C . | 7
L ' l B
5 5
_\/g : \/g
( —V5, - \E> ; ¥'(—2) < ODecreciente

43
4]

> ; x=0; y'(0) >0 Creciente

N |
N |

(-E.
(6

;x=2; y'(2) <0 Decreciente

N|u
N—————



Dada y=x?.e* .Calcular sus asintotas.

Dominio: VX €R yaque x* y e* estan siempre definidas, 2 A.V

A x €R tal que y — +oo.  No existe AV

AH y=limx? e*=w?.e°=0-00=0 AAH

X—00
z (e}
= lim 2. =(—0)2.e®=0w- = lim —=—=
Y x_)_oox € ( )-e 0 xo—-oe X o
lim —= =22 _ 0 0 AH
= lm =—=1lim —=—=0 = =
x——0c0 —e~ X —00 xo—c0 e X 0 >y
2. ,x
A.0: m = lim =limx-ef=w-e®=w-0=0 A A0
X—00 X X—00
Z.ex — o
m= lim =limx-ef=-0-0= lim —=—=
X——00 X X——00 xX—>—0o e x (0 0]
1 1
=—=0 240

= lim
X——00 —e_x

Dada y = 3 sen x —sen 3x hallar intervalos de monotonia

Dominio:Vx € R por ser funciones sinusoidales

Monotonia: y' =3 cosx- 3cos3x;y = 0;3cosx
= 3 cos 3x; cosx = cos 3x

x=0;cos0=cos3:-0=1

T /14 3r . . (.
x = > COSE = COS - = 0 Posibles maximos y minimos
XxX=m; cosT=cos3mTt=—-1
o[- ---X mmmmmm oo ]---
T



(03) x=2 y (%) =3-cos(%) —3cos(3) - 22, 22

)"
> 0 Creciente

(n ) _3m ,(3n)_3 (Sn) 3 (911)_ 3v2 3v2
M) X=—7 3y =3-cos({— cos =-— >

4 4
> 0 Decrec

x - d V4 -
Daday = Tas hallar intervalos de monotonia, maxi —
1

X“—

mos y minimos.

El Dominio de }/u(x) esta definido v x
€ R, pero como esta en el denominador,

sidx | x2—-1=0=>x*=1=>x
= 41, para esos valores no estara de —

finida la funcionyelD =R—-{x = +1}

1 1 1 1
Monotonia:y=x-(x*-1)3; y = (x*-1)3+x- (— §> c(x*-1)73-2x

] 1 2x? 1 2x?
y = — = — =
WxZ-1 3.3x2-1D* ¥x2—-1 3-(x2-1)-¥x2—-1

3-(x2-1)—2x2 x2 -3 ) )
= 3 = 3 'y:0:>x —3:0
3-(x2-1)-Vx2-1 3-(x*-1)-Vx?2-1

x2=3 => x=1V3

N—
A~
L
N
Ner
A~
N—




( , 4-3 + ,
—00, —/3 i Xx=-2; -2) = =—> 0 Creciente
( ) YD) ===

_\/§>
Miximo en —\/§,
(53
2'25-3 -

—\/§,—1 ;x=—-1'5; y(—1'5) =—— = — < 0 Decreciente
( ) Y18 =——==1

-3
+ -+

2'25-3 -
(1,v3) ; x=15; y(1'5) =

A

(-1,1); x=0; y(0) =

= % < 0 Decreciente

———— = —< 0 Decreciente
+oV+

. V3
Minimo en (\/5, %>

4-3

+
3,0);x=2; y(@2)= =—> 0 Creciente
| (V3,) Y@= —==7

2
xz—xx— S calcular asintotas, intervalos de monotonia y
MAaximos y minimos.

Daday =

1+v1+24 15
Dominio: x> — x -6 =0;x = 2 ~— T2 ={_32

D=R-—{x=2,x=3}=VXE(-0,-2)U (- 2,3) U (3, )

C(x=-=2
AV: {x=3 hacenquey — oo

2

AH y=lim—" =% im—2* % lim2-1. y=1es4H
Y = M T 6 o oy _1 o amS =LYy 1es

A0 m=lim—— =2y 2 _® fim— -
"m_xl—r>lc}ox3—x2—6x_;_x5?03x2—2x—6_;_xgrolo6x—2_

2
=—=0 A40
(0]

o 2x(x® - x—-6)—x*(2x—1) 2x3—2x%—12x — 2x3 + x?
Monotonia:y" = = x—6)? = o x—6)?

—x% — 12x ) ) ‘=0




r , —400 + 240 _
(—00,-12) ; y(-20) = —————— < 0 Decreciente
400)

Mini -20,——
mlmoen( 0,414

) —~100 + 120 _
(-12,-2); y(-10) = — > 0 Creciente

1+12 .
T > 0 Creciente

$ , —
(=2,0);y(-1D=
Miximo en (0,0)

- 2
(0,3); y(1) = — < 0 Decreciente

—-100-120
————————— < 0 Decreciente

((3,0); y'(10) =
Creciente : ¥X € (-12, 2) U (-2, 0) U (3, )

Decreciente: ¥x € (-0, -12) U (0, 3)

Determinar los intervalos de monotonia y hallar maximos y minimos
de y=3-x°+5-x*- 30- x
El dominio es toda la recta real por ser un polinomio de grado 5

Busquemos los valores de y"(x) =0
y =15-x*+15-22-30 =>x*+x2-2=0=

2 _
> {’i —l=>224+2z2-2=0
X =Z

1 => x=+1

B - 2=_2 => Ax

VA
2 -2 => x
Dividimos toda la recta real en tres intervalos

)

LV
N

L i3
\ VAN
- 00 -1 +1 + oo
((o0,—1)x =—2 2>y (-2)=15-4 + 15 - 2- 20 > 0 Creciente
Max (—1,22)
(-L,+1)x=0=2y(0)=-30<0 Decreciente
Min (1,22)

|
k(+1,+00)x =12y(1)=15-4+ 15 -2-20 > 0 Creciente



Dada y = 3. e*~* intervalos de monotonia, maximos y minimos
Dominio: comoy=x? —4x esta definida ¥x €R, la funcion exponencial
también lo estar
Monotonia:
y =3 (2x-4) X%y =0

6x—12=0 => x=2
—_ . X2_4X = =
(6x—12)- ¢ 0=> {e"z“"‘ =0;IneX =0 =>x2—4x=—00,AX
Sélo x = 2 es posible méaximo o minimo

(-0, 2) x=0 y'(0)=-12e%<0 => Decreciente ¥x € (-0, 2)
(2, ©) x=4 y'(@#)=3e® >0 => Creciente ¥X € (2, )
Minimo (2, 3e™) = (2 3)

)e4

Determinar los intervalos de curvaturay hallar los puntos de inflexion
2
dey=e"*



El dominio es todo x € R ya que la funcion exponencial esta definida en los valores
en los quer lo estan su exponente y aqui es un polinomio de grado 2.

y =-2x-e%;y"

2. e X +4x2. e X = (4x2-2) e ¥

(

Comolay’ (x)=0 => {

1 1
k4x2—2=0 => 4x%2 =2 => x2=E=>x=i‘\/;

Para estudiar los intervalos de curvatura, dividimos toda la recta real (Dominio) en sus

H 1
dos posibles valores de x = + 3

e X =0 => Ax

AV4
N

)
77

A~

- 00

N =

+ o0

A

1 /1
—\/;;\]; ;x=0=>y"(0) = —-+< 0ramas hacia abajo
1 1
P.1 —,e 2
5

1
\/;,00 ;x=1 =>y”(1) = + - +> 0 ramas hacia arriba
\

Determinar los intervalos de curvatura y hallar los puntos de infle-
xion de y=x*- Lnx

2 P
.. y = x“ estadefinidoV x €R 2
D : =>y=x-1 D:v
omtnto { =Inx estadefinido V x € (0, ) y=xmx .
€ (0,)
Para estudiar la curvatura y " (xo) =0

y =2x-Lnx+ x*-1/x = x+ 2x-Lnx



y ' =1+2-Lnx+2x-1/x=3+2-Lnx

y =0 =2 3+2-Lnx=0=> 2-Lhx=-3 = Lnx=-3/2

eLnx :e-3/2 > X:e-3/2

Para estudiar los intervalos de curvatura se toma el dominio y se incluye el posible P.1

( 2
0 e -3/2 + o

(0,e73) x=001 = y (0,01 =3+2-Ln(0,01)<0 ramas hacia abajo

(e -32 ©) x=1=>y " (1)=3+2-Ln1>0 ramas haciaarriba.

3

Como en x = e ~¥? aparece un cambio de curvatura =

HayunP.l en(e ¥, -3/2.¢e7?)
Determinar los intervalos de curvatura y hallar los puntos de infle-
xion de y =x-sin xen el [-x, @]

El dominio es toda la recta real ya que y = x es un polinomio e y = sin X es una
funcién sinusoidal, por lo que estara definida en [-x, 7]

Calculemos lay”™”

X=-T
y=1—cosx;y =sinx =>y " =0; sinx=0=>x= {x=0
X=7
13 (—E) = —1 < 0 ramas hacia abajo
[-m,0) x=—= =>7y" =sin 2/ J
2 P.1(0,0)
4 4
k (0,] x= 3 =>vy” = sin (E> =1 > 0 ramas hacia arriba

En los extremos x =n y x =-m hay P.I aunque no los podemos asegurar.

Determinar los intervalos de monotonia y hallar maximos y minimos
de y=Ln(X*+3x+2)

La funcion esta definida para los valores de x en los que x*+3x +2>0

Resuelvo x* +3x+2=0 => {x =2
x=-1
Busquemos los intervalos en los que esta definida

( X X )
-00 -2 -1 +00




(-0,-2) x=-3 =2 y(-3)=Ln(9-9+2)=Ln2 Sihaycurva.
(-2,-1) x=-15 =» y(-15)=Ln(225-45+2)=Ln(-0,25) No hay curva
(-1,+0) x=0 =>» y(0)=Ln2 Sihaycurva
Dominio : x € (-0, -2) U (-1, +o0)
Para buscar los intervalos de monotonia, calculemos la y
o _EXH3 =y =0=>2x+3=0=>x= 3 €D
Y S t3xtz YTV AATeEUEmX= TS N0

Estudiamos los mismos intervalos que los de dominio pero con lay’

(—0,-2)x=-3 =2 y(-3)= £< 0 Decreciente

+
(-1,+0) x = 0 = y'(0) =I>0 Creciente

Determinar los intervalos de monotonia y hallar maximos y minimos
4

Vx2 +8

El denominador no se anula nunca ya que x> +8 nunca puede ser nulo ni negativo.

dey=

El dominio es toda la recta real.

—4-%- (x? +8)" V2. 2x —4x

Calculemoslay = (x% + 8)1/2)2 T (x2 +8)32

y=0=> -4x=0 =>» x=0 eselposible max o min y el valor de x que separa el
intervalo de monotonia en dos

+
(—0,0) x=-1=2y(-1)= I> 0 Creciente
Maximo en (0,V2)
k (0,+0) x =1 2>y (1)= T < 0 Decreciente

Determinar los intervalos de monotonia y hallar maximos y minimos
de y=x-Ln(1+x)

El Dominio de la funcidn sera el que posea el logaritmo

1+x>0 =>» x>-1 esdecir Dominio: x € (- 1, «)



1 _1+x—1_ X

= = Yy =0=>
1+x 1+x 1+x y

Calculemosy =1 —

x = 0 posible max,min X )
-1 0 “+o00

(-1,0) x =-0,5 2 y(-0,5 = £< 0 Decreciente
Minimo en (0,0)

_.l_
k(0,+00) x=1=2y1)-= I> 0 Creciente

Hallar los extremos relativos de las siguientes funciones, estudiando
los intervalos de crecimiento y decrecimiento:
a) y=x- e b)y=x- e *

a) y=x-e° D=R Porserloxy porserloe*

1+x=0; x=-1
e*=0; AxeR

y = e+ x-e¥=(1+x)e; y' =0;(1+x)e=0 -){
y = +(1l+x)ef = (1+1+x) = &-(2+X)
y (-1)=e*(2-1) >0 Minimo(-1,-1/e)

(-1,0) x =0 y’ (0)= (1 + 0)-e°> 0Creciente
(—o,-1) x = =2 y' (-2)= (1 — 2)- e 2 < 0 Decreciente

- 2X

b) y=x- e

D=R Por serlo x y por serlo e =
-, - 2X + 2 -2 X - 2X l 2 4 0 e_ZX = O EXER
= - = - . = =>

y =e x(-2)e e " (1-2x)y 1-2x = 0;x = 2

y =2 e ®(1-2x)+ e ¥ (-2)= e *(-2+4x-2)=(4x-4)e

y (%) =(4-%-4) e <0 Maxen (12,12 -eh=(1/2,12¢)



(-o,%) x=0 vy’ (0)=e? (1-0)> 0Creciente
(112, ©x) x=1 y ()= e ?(1-2) <0 Decreciente

Hallar los extremos relativos de las siguientes funciones, estudiando
los intervalos de crecimiento y decrecimiento:

a)y=xInx ; b)=xe*

a) D:V¥x >0puessinoel Lnx no estaria definido

y'=lnx+x-i=lnx+1; y=0=>Inx=-1; e =el=>x=

., 1 ,,<1)_ 1
Y =x 'Y e _1/e_e
1 1
>0Min(—,——>
e’ e

b) D =R puese *esta definida para todo x € R
Xoxe¥=(1-x)e*

y=e X+x(-1)e *=e

‘—0 {1—x = 0; x = 1 posible max o min
y = e*=0 #x €R
y ' =-1le "+ (1-x)(-)e *=-e*-1-x)e * =e *(-1-1+x)

y =(x-2)e*; ¥y (1)=(1-2)e ' <0 Max (1, 1/e)



(—0,1) x =0;y(0)=1-e°>0 Creciente

Monotonia: , 2 .
(1,0) x=2;y(2)= —1-e“<0 Decreciente

Hallar los extremos relativos de las siguientes funciones, estudiando
los intervalos de crecimiento y decrecimiento:

y=1+2x—x 2 y=2-x1"
y=1+2x—x°

D=R por ser funcién polinémica

y =2-2x ;y° =0 2-2x=0 ; x=1

y =2 ;y ()<0 Maximo (1,2)

------ )-(--------- (-o,1) x=0 y (0)=2-0 >0 Creciente
1
(1, ©) x=2 y (2)=2-4 < 0 Decreciente

y=2-x3 => y=2-3x D:R por serraizimpar

y'=2.1.x_2/3= 2

3 33—\/—2':31'=0=> Ax € R ya que 2 # 0
X

-¥1 > 0 Creciente

(—o0) x=1 y'(1)=



Hallar los maximos y minimos y los intervalos de crecimiento y
.. ., 2_
decrecimiento de la funciéon f(x) = 3 - e+

f(x)=3eX* f'(x)=3-(2x—4)-e*™* Como la exponencial no se anula nunca
SiP(x)=0~> 2x-4=0 > x=2  f"(x)=6eX " +(6x—12)(2x—4)e*
Parax=2enel que f’(2)=0 — f’(2)=6¢" = e% # 0y positiva (>0).

Para x = 2 la primera derivada no nula es de orden par (k = 2) con lo que la funcion no
es creciente ni decreciente.

Como y”’(2)>0 — Junminimoenx =2, y=3e™ es decir para (2814) existe un
minimo.

X2 —4x

Parax<2 —» y=+-—-¢€ =+-—-4+— y'<0 luego decreciente para x < 2.

Parax>2 = y'=+-+-+=Yy'>0=0 luego es creciente para x > 2.

Hallar los méximos y minimos y los intervalos de crecimiento y

decrecimiento de la funcion f(x) :LS
X+

f(x)= 1 la f(x)no esta definida para x = - 3.
X+3



(x+3)°

Pues no hay ningun valor que haga la derivada primera nula.

f/(x) =

sif'(x)=0 — A X — A max ni min

VX # 3 que es el unico punto en donde puede existir variacion la f(x) <0 ; VX # 3

es estrictamente decreciente.

La virulencia de cierta bacteria se mide en una escalade 0 a50y
viene expresado por 40 + 15t -9t° + t3, donde t es el tiempo en horas,
transcurrido desde que comenzo el estudio (t=0). Indicar los instantes
de maxima y minima virulencia en las 6 primeras horas y los itinera-
rios en que esta crece o decrece.

La ecuacion de la virulencia es V = 40 + 15t - 9t* + t3

El m&ximo o minimo aparecera para V=0

V'=15 - 18t + 3t V=0 >3t2-18t+15=0; t*-6t+5=0

2 2 1 hora

Para ver cuando es maxima o minima la virulencia

V= 6t - 18: {V"(S) = 6-5-18 > 0 minimo de virulencia parat = 5 horas
" v’(1) = 6-1- 18 < 0 maximo de virulencia parat = lhora

En el intervalo (0,1) x = 0,5 V’(0,5) = 15— 18.(0,5) + 3-(0,5)? Creciente
Enelintervalo (1,5) x = 2; V'(2) = 15 —18-(2) + 3-(2)? Decreciente
En el intervalo (5,6) x = 5,5; V'(5,5) = 15- 18- (5,5) + 3 - (5,5)? Creciente



Obtener maximos y minimos relativos y puntos de inflexion de la
funcion f(x) = x - (Lnx)? (Selectividad Junio 2007-08)
El dominio son los valores de x que hacen que 3 Ln(x).

Solo los x >0 poseen Ln(x), vx<0 A Ln(x).
D=vVx>0, D=VXxe(0,)
f(x) = (Ln x)%+ () - (2) - (Ln X) - (1/x) = (Ln X)* + 2 Ln X

0
-2

Lnx

f(x)=0 , (Lnx)*+2Lnx=0, Lnx- [x+2]=0 {Ln .

0

ParaLnx=0 --—>e""*=¢e? x=1Es posible Maximo o Minimo

ParaLnx=-2 ----- >e"X =g 2 x=-2 También es posible.

y =2 ()3 +@(3) = (3) ILx +1]
y'(1)= 2/1-[Ln1+1]>0 MIN (1, 0)
y(2) = % (Ine?+1)
1 4
<0 MAX (E'E)
Posibles P.1I.

Y =0 , )Z—c-[Lnx+1]:0 ----- > Lhx+1=0, Lnx=-1



- 1 .
gl x= gt ,x =~ PosibleP.|

intervalos de
f(O,l) ;X = L ; y”(l) =e?-(-2+1) <0 hacia abajo

| e e o2
11
curvatura. P.1 (— —)

)
e e

L(l,oo) ;x=e;y’(e) = % (Ine + 1) > 0 hacia arriba

e

Obtener PI e Intervalos de curvatura de y =x?- Inx

y = x* definidoV x €R
Dominio: D:vx>0
y=Inx definidoV x>0
Curvatura:

1 1
y’=2x-lnx+x2-;=2x-lnx+x; y"=2-lnx+2x-;+1=2-lnx+3

3
y'=0=>2-lnx+3=0; lnx=—E;e'“"=e‘3/2 =>x

= e3/2 ,posible PI

f(O, e 32) x=0,1y7(0,1) =2-1In(0,1) + 3 < 0 ramas hacia abajo

3
P.I (e3/? —= —3)
(e 2°

L (3‘3/2, oo) x=1y’(1)=2-In1+ 3 > 0 ramas hacia arriba

¢ Podria explicar el concepto de maximo relativo de una funcion y su
diferencia con el de méximo absoluto?.

Diremos que f(x) posee un maximo relativo en x = a, si existe un entorno de (a, E(a)),
tal que para todo valor de x perteneciente a dicho entorno, se verifica que f(x) <f(a)

Diremos que f(x) posee un maximo absoluto en un intervalo perteneciente al dominio
de nuestra funcién, si para todo valor de x perteneciente al intervalo, se verifica que

f(x) < f(a).



La diferencia esta en que el maximo absoluto es el mayor de todos los m&ximos
relativos existentes en el intervalo definido.

Razonar porque la gréafica de la funcién y = 2x + cos X no puede
presentar extremos relativos.

Entendiendo por extremos relativos, a los maximos y minimos de la funcion y
sabiendo que la condicidn necesaria para la existencia de maximos y minimos de una
funcién, es que su y' valga 0, podemos buscar en nuestra funcion, si existe o0 no algun
valor de x que satisfaga la condicion.

y=2x+cosx ==> y'=2-sinx ycomolay'(x)=0 2-sinx=0 ==>

sin x = 2 . Esto es imposible para ningun &ngulo, ya que el seno de un angulo se

encuentra siempre acotado entre los valores +1 y -1 y nunca podra valer 2

Si la funcién f es creciente y derivable para todo valor de la varia-
ble independiente, ¢puede ser f *(x) = 0 en algun punto x?. ¢ puede ser
f '(x) <0 en algun punto x ?.

Sabemos que si la funcidn es creciente, se debera cumplir que la f '(x) sea > 0.
Ahora bien, en el caso de que exista un punto de inflexidn con tangente horizontal,
la f(x) puede ser creciente a la derecha y a la izquierda de dicho punto, siendo la
f'(x) = 0 en dicho punto.

En cambio, la f '(x) nunca podra ser negativa para ningun valor de la variable x, ya
que entonces la funcién seria decreciente.

Si la funciodn f tiene derivadas primera y segunda y ademas
f'(@) =0y f"'(a) =0, ¢puede presentar f un maximo relativo en el punto
a?. En caso afirmativo, mostrar un ejemplo.

La funcion puede presentar un méaximo relativo siempre que la f*(@) =0y la
f *(a) < 0, es decir, siempre que la primera derivada particularizada distinta de cero sea
de orden par

Por ejemplo f(x) =-x* & laf'(x)=-4x}*=0==> x=0

fU(x) =-12x* ==> £"(0)=0

f"(x)=-24x ==> f"(0)=0

fix)=-24 ==> f%0)<0



En nuestro caso, la primera derivada particularizada distinta de cero es de orden
cuarto, luego en x = 0, existe un maximo relativo.

Ademas, la f “(x) pasa de ser positiva antes de llegar a cero (creciente), a ser negativa
después de cero (decreciente) ==> existe en x = 0 un maximo relativo.



